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     32.ª SESSÃO 
25.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 32/2016 – Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis 
(01/08/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua trigésima segunda sessão e Vigésima Quinta Sessão Ordinária. 

Com a presença de nove vereadores e sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a 
presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus,  capitulo 14,  Versículo 13-21), realizado pelo 
Vereador Paulo Francisco de Melo, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as 
seguintes matérias: Atas nº. 29, 30 e 31/2016 -  foram colocadas em Discussão e aprovadas por 
unanimidade; OFICIO  Nº 143/2016 - Autoria: Poder Executivo. Encaminhando anexo o projeto de lei 
nº751/2016; OFICIO  Nº 137/2016 - Autoria: Poder Executivo. Encaminhando anexo o projeto de lei 
nº750/2016; PROJETO DE LEI  Nº 751/2016 - Autoria: Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre 

denominações de vias urbanas, no loteamento Manoel Pereira e Loteamento Antônio Pereira II, neste 
município de Lidianópolis e da outras providencias -  foi encaminhado para as comissões de justiça e 
redação final,  serviços e obras publicas; PROJETO DE LEI  Nº 750/2016 - Autoria: Poder Executivo. 
SUMULA: Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do orçamento do município de Lidianópolis para o 
exercício financeiro de 2017 e da outras providencias -  foi encaminhado para as comissões de finanças 
e orçamentos, justiça e redação final, educação, saúde e assistência social, serviços e obras publicas; 
INDICAÇÃO  Nº 06/2016 – Autoria do Vereador Anderson C. Alves. SUMULA: Que seja viabilizado junto 

ao governo de estado ou recursos próprios, à construção de uma Quadra Poliesportiva com areia, no 
complexo esportivo, nesta municipalidade.   Presidente DORIVAL CAETANI, disse a todos que mesmo 
estando em período eleitoral, necessita empenho das comissões na analise das matérias, em especial a 
LDO para o exercício de 2017.  No EXPEDIETNE, fez uso da palavra:  ANDERSON CLEITON ALVES, 
cumprimentou a todos. referente a indicação para construção da quadra poliesportiva, de areia, nosso 
esporte em Lidianópolis vem se caminhando bem, bonito, e de alguns anos para cá, eu sempre falo isso 

ai, nos devemos muito a nossa administração e também a nosso secretario buca pelo incentivo que ele 
vem dando ao município, a todos, adultos, adolescentes e crianças, um trabalho bonito dentro do 

esporte em nosso município e esses dias atrás como eu comentei aqui, ate o Ferrugem comentou, 
estávamos comentando com Buca, Cabeção, Alessandro do Manduca, foi comentado sobre uma quadra 
de areia, que seria muito bom pra nos, que seria de um custo baixo, a principio se fazer uma quadra 
com recursos próprio ou de algum governo estadual ou federal, temos espaços que da pra se fazer, 
sera um esporte a mais para nosso município, algo que da pra se fazer, não vai se gastar uma 

imensidão de dinheiro, vai se utilizar mais serviços braçal, maquinas  para se fazer essa quadra de areia 
para os nossos munícipes, há muitos que gostam desse esporte e quando se começa com certeza ira 
descontrair varias pessoas aos finais de semana, motivo pelo qual fiz essa indicação, solicito o apoio de 
todos na presente indicação. NA ORDEM DO DIA, não foi apresentada matéria para discussão.  Na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os vereadores: SAULO CESAR GUERRA, 
cumprimentou a todos.  parabenizo ao vereador Anderson pela indicação apresentada, se eu não me 
engano a  algum tempo atrás já foi pedido isso dai, algo interessante para a pratica esportiva dos 

jovens, principalmente ao final de ano, também já foi cobrado pra ser feito uma na vila rural, foi ate 
limpado o local mais ainda não foi feita a quadra, aproveitando já cobrar isso também. Domingo estive 
visitando a localidade Santa Terezinha averiguar trabalho feito nas estradas municipais, um trabalho de 

primeira, ficou muito bem feita, foi levantado as estradas, feito valetas e cascalhada, a estrada ficou 
show de bola, feito com recursos do estado, agora vão arrumar aquela que vai ate a divisa de Jardim 
Alegre e depois virão para aquela que vai sentido  Jose Lagoano e Ernesto, o serviço esta sendo 

demorado mas quero parabenizar os funcionários que estão fazendo um serviço bem feito, estive la 
Domingo de Manha visitando essas localidades. Quase todo mundo aqui e candidato há alguma coisa, 
todo mundo nasceu aqui e gosta do município, todo mundo se conhece desde pequeno, a gente ve 
comentários em redes sociais e ficamos abismados com certas coisas, por isso a gente pede um pouco 
mais de respeito com os amigos, estamos aqui, todos são vereadores, são amigos antes de ser 
vereadores, o Cido, Ferrugem, Paulinho, então devemos respeitar um pouquinho mais o outro, e bom,  
a gente ve coisas nas redes sociais, eu não tenho tempo de ver isso dai, mas de vez em quando olho, 

deve ser respeitado um pouco mais os companheiros, estamos aqui de passagem, cuidando de coisas 
dos outros, de interesse dos outros, e ainda somos criticados em redes sociais, eu acho que se o 
caboclo quer falar alguma coisa, que chegue e que fale, mas daquela porta pra fora, a gente esta em 
um lugar, cumprimentando o outro, filhos, famílias, são amigos, companheiros, então e ruim pra nos 
isso dai, devemos ter um pouquinho mais de respeito, estamos em uma campanha em uma luta 

eleitoral, se for pegar um microfone no palanque que respeite o companheiro, fale suas qualidades, o 
que se tem de bom, não precisa falar das má qualidade do outro, pois todos já sabem, agora que fale 

as coisas boas que a gente tem né Paulinho, que a gente sabe fazer, todo mundo aqui conhece a família 
de todo mundo desde pequeno, sabemos disso ai, esses comentários maldosos é uma coisa de pessoas 
que não  tem o que fazer, devem respeitar um pouquinho, pois depois do dia trinta de outubro que 
ganhe a eleição ou não, cada um vai cuidar das suas coisas e estamos ai de novo, isso aqui e so uma 
passagem, tenho três irmão que moram fora do município, mas estamos aqui para fazer uma cidade 
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melhor, para cuidar, muitos foram embora Anderson, os filhos foram embora para estudar, trabalhar, 
para se ter uma vida melhor e nos ficamos aqui, todo final de ano as famílias vem passear aqui, eles 
gostam daqui e nos vamos continuar zelando, estamos aqui para zelar, então e so isso que peço, 
quando treparem em palanque que falem suas qualidades, o que você tem intenção de fazer, e bonito 
isso dai, jamais fale mal de um ou de outro, pois todo mundo fica sabendo, o cara chegou e falou pra 
mim, rapaz nem tua filha gosta de você, beleza, se minha filha não votar em mim, pode parar, é cada 

absurdo que a gente houve, tem coisas que não tem fundamento Cido, a gente ve que deve haver um 
pouquinho mais de respeito com os companheiros, estamos aqui em uma passagem, cabou, não tem 
mais mandato, estamos na rua mesma coisa, so isso que eu peço, vamos respeitar o outro, muito 
obrigado, isso e so um desabafo, um alerta Cido, devemos respeitar um pouquinho mais o outro, somos 
todos filhos de deus, todo mundo companheiro, já passamos dificuldades juntos, estamos aqui e se 
Deus quiser vamos vencer juntos; Presidente DORIVAL CAETANI, explanou que o Aparecido Buzato 
vai se retirar. SERGIO CARLOS MENDES, cumprimentou a todos. agradeceu a todos da comissão que 

se fizeram presentes na reunião da LDO, estava presente Saulo, Nuna, Paulinho, Julinho, então a gente 
agradece, havia poucas pessoas mas fico contente da comissão ter participado. Parabenizo ao vereador 
Anderson pela indicação, uma coisa boa quando se fala em  esporte, estamos incluindo varias coisas 
quando e fala em esporte, tirando jovens de drogas, bebidas e outras coisas, nosso secretario como os 
outros vem fazendo um excelente trabalho, a gente pede que continue sendo sempre assim, meus 
parabéns, esse pedido a gente sabe que o vereador já fez a algum tempo, muito bem colocado, então 
tudo de certo para aquisição dessa quadra de areia; ADEMIR APARECIDO CANDIDO, deu boa noite a 

todos. So queria parabenizar o vereador Saulo pelo que ele disse, uma grande verdade, realmente 
somos amigos, uma família, a gente escutar muitas barbaridades ai, mas é uma verdade. Parabenizo o 
vereador Anderson pela indicação, a gente já fez esse pedido varias vezes, agora e um reforço do 
companheiro ai, é muito valido, esperamos que seja realizado esse pedido, com certeza sera um 
incentivo a mais para nossos jovens, parabenizo também a equipe que faz a recuperação de estradas, 
um trabalho muito bom, estive passando na Santa Terezinha, ficou muito bom, parabenizo a todos os 

maquinistas, ficou um trabalho muito bem feito; ANDERSON CLEITON ALVES, deu boa noite a todos. 
eu iria falar algumas coisas aqui, mas ate então, de la pra ca quando a gente se escreve ate perde a 

vontade, gosto de falar na frente, não gosto de falar nas costas, não tem como a gente ser assim, eu 
não sou assim, so agradeço a vocês de ter concordado ai com a indicação da quadra poliesportiva, a 
única coisa que vou falar aqui é sobre o que falaram, eu iria falar muitas coisas ai Val, acho que você 
teria ate que tocar a cinetinha, mas não vai ser mais preciso,  so vou falar sobre onde teve a convenção 
da oposição e disseram que foi virado as costas para a família inteira, para o Casagrande e para a 

Rosana, mas nos da família nossa não viramos as costa pra ele, na realidade não vamos entrar em 
mérito porque somos família, e dentro de família não temos que estar dialogando, falando ou deixando 
de falar, acho que o que se resolve tem que se resolver la dentro, agora quando terceiros falam e falam 
coisas absurdas que não sabem nem o que estão falando, se a gente for raciocinar bem a quatro anos 
atrás eu tive a decisão de ir junto com ele,  falei que teríamos uma dificuldade grande de se eleger, 
mas falei pra ele que fosse para o que  der e vier estaríamos juntos, porque isso ai e família, somos 
família, ao contrario de pessoas que também citaram aqui que a quatro anos atrás também 

abandonaram suas famílias e viraram as costas, porque ali também são famílias, que foi para o outro 
lado, quer dizer, eu vejo assim, particularidade, famílias a gente tem que resolver entre a gente, e esse 
troço de ficar atiçando e botando fogo, família e família, somos unidos e indiferente disso ai dia dois 

acaba a politica, dia três e um novo dia,  como Saulo falou, nos se criamos juntos, todos se conhecem, 
como essa semana tivemos uma conversa, brincamos, etc, então quer dizer, estamos em um lugar tão 
pequenininho que quando se começa atacar particularidades e falar entre família, uma coisa e outra,  

isso fica muito ruim, denigrindo imagem, deve ser falado o que vai fazer!, não fez, deixou de fazer, 
então vamos nessa linha, não trabalhou, tinha que ter trabalhado, o cara deixou de fazer, então é uma 
realidade, agora começar com muita picuinha, muita mentira, isso e vergonhoso, tanto é que eu 
gostaria que o Cido Buzato estivesse aqui, vereador Aparecido Buzato, porque eu iria estar falando 
algumas outras coisas a ele, mas ele achou melhor se retirar antes...., então e difícil prolongar e 
prosseguir o que eu iria terminar de falar. Presidente DORIVAL CAETANI, explanou a todos que o 
regimento não obriga ninguém a ficar na explicação pessoal, e facultativo a presença, as vezes a 

pessoa fala uma inverdade e não quer ouvir a verdade, vai continuar assim, todos estão ciente disso. 
ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, cumprimentou a todos. parabenizo ao vereador Anderson pela 
indicação, acho que o nosso esporte esta em um bom desenvolvimento, quanto mais modalidades que a 
gente desenvolver dentro do município, e mais pessoas que iremos trazer para pratica do esporte, 
muito importante. Também parabenizo o que você disse depois, concordo cem por cento, parabenizo ao 

Saulo pela explicação que fez, acho que e isso mesmo, tanto a gente tem um passado de pessoas 
parceiro como teremos um futuro, ninguém vai sair daqui por causa de picuinhas, mas e melhor evitar 

para que a nossa amizade seja maior de que qualquer coisa. Também parabenizo o pessoal que 
trabalhou na estrada Santa Terezinha, também estive la e fiquei muito feliz pois quando as pessoas dão 
a mão e querem produzir alguma coisa de primeira estão la pra ver, aquilo ali e uma coisa que vamos 
ter por longo tempo, uma estrada bem cuidada, além de fazerem uma estrada boa se preocuparam 
com a preservação da estrada, os serviço que eles fizeram la ficara preservado por um bom tempo. 
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Deixo meu sentimentos pelo falecimento de nosso amigo Cirso, uma pessoa humilde mas de grande 
exemplo em nossa cidade, apesar de todas suas dificuldades, problemas, sempre quando íamos leva-lo 
na hemodiálise ele tinha um grande sorriso, ele partiu mas deixou exemplos a muitas pessoas que  
talvez pensam em fazer maldades  com condição de fazer o bem para alguém, esquece de fazer o bem 
sendo poderia fazer, e o Cirso com toda dificuldade que  ele tinha, precária ele dava força pra gente, 
tem dias que as vezes a gente estava ali na saúde, o cara precisava de um doril ou AS e já ficava 

xingando porque não tinha naquele momento, e o Cirso ficava esperando nos na casa dele para ir fazer 
hemodiálise, para retornar as 16:00 hs e jamais destratou algum funcionário da saúde, motivo pelo 
qual fiquei muito sentido, um menino que sempre batalhou pela vida e nunca destratou ninguém da 
saúde ou da prefeitura, e por isso que hoje ele esta partindo e já estão sentindo a falta do Cirso, e tem 
muita gente ai que esta vivo e ninguém esta sentindo falta, ou ate que saiu e ninguém sentiu. 
Presidente DORIVAL CAETANI, parabenizo ao Buco pelos eventos realizados na municipalidade. 
Parabenizo ao Saulo, acho que esta certinho, conheço sua historia desde quando você nasceu, conheço 

a historia do Mineiro desde quanto debulhava milho a trinta anos atrás,  do Sergio Carlos do pe a 
cabeça, o Nuna nem se fala, conheço a historia de todos aqui, quem que não conhece todo mundo, hoje 
estamos a frente de um poder publico, representando o povo, e hoje se sobe em um palanque ou vai 
em uma convenção e arrebenta com a família de cada um, e feio, muito feio, eu graças a Deus tenho 
trinta anos de vida publica, doze anos de vereador, sou o mesmo Val, tenho recebido isso nas casas, 
estou aqui para servir o povo e não consigo servir como o povo precisa, é muito feio nos se confrontar, 
podemos fazer como o Saulo falou, mostre o plano de governo, mostre o que se tem vontade de fazer, 

mostre amor ao próximo, para o povo acreditar em você e saber que você tem competência, não 
mostrar que se quer usar o ombro do vizinho como trampolim para se promover, se promova sozinho, 
busque conhecimento, sorte uma palavra de confiança para o cara acreditar em você, vejo que muitas 
coisas teremos confronto, cada um que colocou seu nome a disposição para ser candidato e um herói, 
que seja o adversário, colocou, mas que saiba fazer oposição, que não faça critica e agrida família, 
porque amanha vamos ter que dizer boa tarde para o outro, como o Andersom falou que alguém virou 

as costa e tal, quantas pessoas o Anderson já ajudou, eu talvez não precise por a colher no meio disso, 
mas você procurou uma solução e achou, como também falaram do Julio, que alguém tem magoa dele 

porque era para ser prefeito e veio do outro lado, eu disse naquele momento que nos tínhamos tirado 
ele para prepara-lo para ser prefeito posteriormente, pois naquela época não sentíamos que ele estava 
preparado, e hoje ele e o prefeito que vocês querem, abracem ele se e isso que vocês querem, não 
precisa falar mal, hoje vamos tentar fazer ele de prefeito, abracem ele e vão com ele, entendeu, graças 
a Deus aqui e uma escola de amigos para promover o bem, e se alguém quer promover o mal e 

problema dele, isso que quero dizer, o Saulo esta certinho, aqui e uma escola de amigo, de trabalhador, 
de vereador, de secretario que so querem promover o bem para a cidade, então estamos no caminho 
certo, quero dizer que Deus ajude a cada pré-candidato, eu incentivei o Saulo e Sergio Carlos para 
serem candidatos, o Tourão que não estava querendo e jamais um dia pensei que essa câmara aqui e 
minha, aqui são nove cadeiras, tem trinta e dois candidatos concorrendo as vagas, desejo que a 
próxima câmara também seja unida, mas não comigo, e sim com o povo e que busque solução para 
saúde, educação e tudo o que precisamos, porque o dia que nos não podermos mais exercer o mandato 

aqui queremos que vocês lancem o filho de vocês, os netos,  para que eles cumpram as obrigações que 
estamos cumprindo hoje, parabéns ao Saulo, e isso que eu iria dizer ao Cido, que se faça uma 
campanha descente porque amanha vamos dizer uma boa noite, boa tarde, porque somos filhos 

praticamente da mesma mãe, não ficar ai denegrindo a imagem de cada um, pois todo mundo tem 
coração e sentimento, não e uma campanha politica que vai separar nos de um berço onde nascemos 
todo mundo junto, vamos honrar a camisa, que cada um busque seus adjetivos sem falar mal do outro, 

que cada um leve a sua mensagem e parabéns a todos.   E, nada mais havendo, encerrou-se a 
presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, 
Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e  os demais vereadores. 

 
 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Aparecido dos Santos 
                       Presidente                                                          2º Secretário 
 


